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EXAMEN COMPLETO

El alumno debera responder a cuatro bloques elegidos entre los seis que siguen.
La contestacion debera ser siempre razonada.
Cada uno de los bloques de preguntas puntta por igual (2,5 puntos).

1. Un individuo realiza fotografias con una caAmara digital. Sabe que cada
fotografia de calidad normal ocupa siempre 0,20 megabytes de memoria. Cada
fotografia de calidad 6ptima ocupa siempre una cantidad A de megabytes, pero
el individuo no la conoce. Esta semana ha llevado a revelar 24 fotografias que le
han ocupado un total de 9,2 megabytes de memoria.

(a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de A) donde las incégnitas sean
el nimero de fotos de cada clase que ha realizado. Estudia la compatibilidad
del sistema.

(b) ¢Hay alguna cantidad de megabytes que es imposible que ocupe cada foto de
calidad 6ptima?

(c) La semana pasada también hizo 24 fotos y ocupé 9,2 megabytes de memoria
en total. ¢ Es posible que el nimero de fotos de cada tipo fuera diferente al de
esta semana?

2. El jefe de seguridad de un museo estudia combinar dos nuevos sistemas
antirrobo: camaras de vigilancia en las salas, y alarmas en puntos estratégicos
del edificio. Se quiere utilizar un minimo de 6 cAmaras para cubrir con ellas las
salas mas importantes, y un maximo de 15 camaras, con las que quedarian
todas las salas cubiertas. Igualmente, se necesitan al menos 6 alarmas para
cubrir las mas importantes entradas y salidas del edificio. Finalmente, se tiene
un presupuesto maximo de 36.000 euros, y cada cAmara cuesta 1.000 euros
mientras que cada alarma cuesta 500 euros.

(@) ¢Qué combinaciones de unidades de cada sistema se pueden instalar
cumpliendo los requerimientos anteriores? Plantea el problema y representa
gréaficamente el conjunto de soluciones. ¢Podria instalar 7 camaras y 59
alarmas?

(b) Si el objetivo es colocar el mayor niumero de dispositivos entre camaras y
alarmas, ¢cuantos ha de colocar de cada modalidad? En ese caso, ¢;cual sera
el coste total?

3. El servicio de traumatologia de un hospital va a implantar un nuevo sistema que
pretende reducir a corto plazo las listas de espera. Se preve que a partir de
ahora la siguiente funcion indicara en cada momento (t, en meses) el porcentaje
de pacientes que podra ser operado sin necesidad de entrar en lista de espera:

t2 -8t+50 0<t<10
P(t) =< 38t-100 10
0,4t

(@) ¢A partir de qué momento crecera este porcentaje? Por mucho tiempo que
pase, ¢a qué porcentaje no llegara nunca?
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(b) Haz un esbozo de la grafica de P a lo largo del tiempo.

4. (a) Encuentra la primitiva de la funcién f(x) =27 — x® +3e2**

26,75.
(b) Dibuja la funcién f(x) =27 —x3,y calcula el area limitada por la curvay el
eje Xentrex=-3yx=5.

qgue en el 1 valga

5. En un grupo de personas, al 50 % les han puesto alguna vez una multa de
trafico. Por otro lado, al 12,5 % no les han puesto nunca una multa pero si han
sufrido alguna vez un accidente. Finalmente, el 60 % de quienes nunca han
tenido un accidente no les han puesto nunca una multa.

(a) ¢ Que porcentaje no han tenido nunca un accidente ni les han puesto nunca
una multa?

(b) ¢Qué porcentaje no han tenido nunca un accidente?

(c) Entre las personas que nunca han tenido una multa, ¢qué porcentaje no han
tenido nunca un accidente?

6. En los ultimos afios el consumo familiar diario de cierta ciudad en electricidad
(en Kw.) seguia una normal de media 6,3 con desviacion tipica de 1,2. Sin
embargo, desde hace unos meses las tarifas eléctricas han experimentado varias
reducciones y se piensa que esto ha debido repercutir en un aumento del
consumo. Recientemente, para una muestra de 47 familias se ha obtenido un
consumo medio diario de 6,8. Suponiendo que el consumo sigue siendo
aproximadamente normal y que la desviacion tipica se ha mantenido:

(a) Plantea un test para contrastar que el abaratamiento de las tarifas no ha
influido en el consumo, frente a que ha tenido la repercusion que se piensa,
como parecen indicar los datos. Si se concluyera que la media de consumo se
ha mantenido y realmente subid, ¢como se llama el error cometido?

(b) ¢ A qué conclusion se llega en el test planteado en el apartado anterior a un
nivel de significacion del 1%67?

(Algunos valores de la funcién de distribucién de la Normal de media 0 y
desviacion tipica 1: F(6,8) = 1, F(2,86) = 0,998, F(2,33) = 0,99, F(0,01) = 0,504.)

Solucion de una de las posibles opciones
Pregunta 1
(a) Si realiza x fotografias de calidad normal e y de calidad éptima, se tendra:

cantidad: x+y=24
memoria: 0,20x + Ay =9,2

. . X+y=24
Sistema equivalente a:

=
X+ 5Ay =46
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Restando ecuaciones: (5A-1)y=22 = y= %

El sistema seria incompatible cuando 5A-1=0 = A =0,2
(b) El sistema no tendréa sentido si A < 0,2, pues obtendriamos valores negativos paray.

Tampoco tendra sentido cuando se obtengan soluciones no naturales para x e y. Por
ejemplo, si A =0,3, y = 14,67, que no puede ser.

Por otra parte, el nimero de fotos de calidad 6ptima debe estar comprendido entre 1y
24, esto es:
1< y=i324 = gs As§
5A-1 60 5

Nota: El valor y = 0 no puede darse, pues en la segunda ecuacion se obtendria para x un
valor de 46, que no es posible.

(c) Si A =0,20, con las excepciones indicadas anteriormente, el sistema sera compatible
determinado. Por tanto siempre tendré solucion tnica y el nimero de fotos de cada
tipo seria el mismo en las dos semanas.

Pregunta 2
(@) Si se instalan x cAmaras e y alarmas se tendra:

Coste: 1000x + 500y < 36000
Cémaras: 6<x<15
Alarmas: y>6

El conjunto de soluciones viene dado por la region sombreada en la siguiente figura.

N

_ﬁt} Se trata del poligono de vértices:
P = (6, 6),
Q . Q= (6, 60)
: = Q = (6, 60);
| 46 R 1000x + 500y = 36000
x=15
R: = R = (15, 42);
- 1000x + 500y = 36000
S = (15, 6)
- 5
= x
~10 18 | 28 30
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No pueden instalarse 7 camaras y 59 alarmas, pues el punto (7, 59) cae fuera de la
region factible: no cumple la restriccion 1000x + 500y < 36000.

(b) Si el objetivo es maximizar x +y, se consigue en el punto Q = (6, 60), instalando 6
camaras y 60 alarmas. Se gastan los 36000 euros disponibles.

Pregunta 3

La funcion de porcentaje es continua en t = 10, pero no es derivable en ese punto.

En efecto:
si t— 107, P(t)=t?>—-8t+50 —» 70
si t— 3, P(t):M — 70 = escontinua.
0,4t
Sin embargo,
2t—-8 0<t<10
PO=120 s 10

0,4t
siendo P"(107) =12y P"(10%) = 2,5.

(a) Para ver el crecimiento estudiamos el signo de la derivada.
P'(t)=0sit=4.

e Si0<t<4,P(t)<0 = P(t) decrece.

e Si4<t<10,P(t)>0 = P(t) crece.

e Sit>10,P(t)>0 = P(t) crece.

Por tanto, el porcentaje crecer a partir de t = 4.

Cuando t — oo, el porcentaje se acerca a 95, aunque nunca lo alcanza, pues:

lim P(t) = lim| SoL=20 ] _ 38 _g5-
t—a0 t—o| 0,4t 0,4

(b) Dando algunos valores: {(0, 50), (2, 38), (4, 34), (8, 50), (10, 70), (12, 74,2), (20,
82,5), ...}; y teniendo en cuenta que la recta y = 95 (P = 95) es una asintota
horizontal, se obtiene la siguiente gréfica.
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www.profes.net es un servicio gratuito de Ediciones SM



ASTURIAS / JUNIO 04. LOGSE / MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS a pr@fﬂﬁ "n
SOCIALES / EXAMEN COMPLETO . 2 .

Pregunta 4

(a) Es una integral casi inmediata:

4

F(x) = I(Z7 -x° +3ezx‘1)jx = j(27 - x3)jx +%J'(292X‘1>ix = 27x—XT+ge2X‘1 i
; _ 1 3 3
SiF(1)=26,75 = 27—Z+Ee+c:26,75 = c=-Je

(b) f(x)=27-x> = f(x)=-3x*> = 7 (x)=-6x
Como f "(x) < 0 para todo X, la funcidn es siempre decreciente.

En x = 0 tiene un punto de inflexidn, siendo convexa (V) si x <0 y concava (") cuando
x> 0.

Cortes con los ejes:
six=0,f(0) =27 — punto (0, 27)
siy=0, 0=27-x3,x=3— punto (3, 0)

Dando otros valores: (-2, 35); (1, 26); (2, 19); (4, —37), se obtiene la figura siguiente.

¥ 1108

El area pedida es:
158

\ A:EZY—X3)jx—L5(27—x3)jx =

[ 4 8 4 5
i = la7x=2 | —|27x-2-
4 ), 4

18 =162 + 82 =244

3

T—188

www.profes.net es un servicio gratuito de Ediciones SM



